

В диссертационный совет 24.2.399.03  
по экономическим наукам при Северо-  
Осетинском государственном университете  
имени Коста Левановича Хетагурова  
362025, г. Владикавказ, ул. Ватутина, 44-46

## ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Иналкаева Аслана Абуязитовича на тему:  
**«Приоритеты трансформации финансовой системы региона»,**  
представленной на соискание ученой степени кандидата экономических  
наук по специальности 5.2.4. – Финансы

Представленное автором исследование затрагивает актуальные вопросы разработки организационно-экономического механизма развития финансовой системы субъектов РФ на основе эффективного управления его финансовыми ресурсами в разрезе отдельных элементов финансовой системы. Работа характеризуется концептуальным подходом к исследуемой теме, что и определило авторские подходы к теоретическим истолкованиям понятий и сущностных характеристик финансовой самостоятельности, устойчивого развития региона и эффективного использования финансовых ресурсов.

Исходя из содержания авторефера можно утверждать, что поставленная автором цель вполне достигнута. Проведенное глубокое теоретико-методическое исследование содержания основных элементов финансовой системы региона позволило автору определить приоритетные направления их развития.

Далее автором предложена методика оценки эффективности использования финансовых ресурсов в финансовой системе региона, включающая три оценочных блока: оценку бюджетной эффективности, оценку экономического благополучия населения региона, оценку финансово-экономического состояния предприятий.

Практическую ценность имеют предложения автора по разработке механизма активизации участия банковского сектора в устойчивом развитии региона как приоритетного элемента развития финансовой системы региона, который позволил определить функциональные области деятельности крупных финансовых экосистем и региональных банков.

Заслуживает внимания предложенный алгоритм оценки экономической эффективности функционирования финансовой экосистемы. В то же время возникает вопрос относительно системы показателей, отражающих оценку общей эффективности экосистемы с помощью методов оценки эффективности инвестиционных проектов.

Однако отмеченное замечание не снижает общей научно-практической ценности исследования.

Обобщая результаты анализа автореферата, можно сделать вывод о том, что выполненная диссертационная работа представляет законченное исследование, отвечающее требованиям Положения о присуждении учёных степеней (утв. постановлением Правительства Российской Федерации от 23 сентября 2013 г. № 842), предъявляемых к диссертациям на соискание учёной степени кандидата наук, а ее автор – Иналкаев Аслан Абуязитович – заслуживает присвоения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.4. Финансы.

Андреева Елена Леонидовна



Д.Э.и., проф., профессор РАН, руководитель центра региональных компаративных исследований Института экономики УрО РАН  
elenandr@mail.ru; 89226069211, 620 014, Екатеринбург, ул. Московская, 29

17.10.2022